

Ленинский шахтер

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 217 (9801)

СУББОТА

1

НОЯБРЯ

1969 г.

Цена 2 коп.

У нас, в Ленинске-Кузнецком

ЕСТЬ 1 МИЛЛИОН 200 ТЫСЯЧ ТОНН!

ГОРНИКИ ТРЕСТА «ЛЕНИНУГОЛЬ», НА ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ
ОПЕРЕДИВ ВРЕМЯ, В ПОСЛЕДНЮЮ СМЕНУ С 30 НА 31 ОКТЯБРЯ ЗАВЕРШИЛИ ВЫПОЛНЕНИЕ СВОЕГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В. И. ЛЕНИНА — ВЫДАЛИ С НАЧАЛА ПЯТИЛЕТКИ 1 МИЛЛИОН
201,6 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ.

ЭТОТ УСПЕХ БЫЛ ДОСТИГНУТ БЛАГОДАРЯ ШИРОКОМУ ФРОНТУ КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ ОЧИСТНЫХ РАБОТ И НЕУКЛОННОМУ РОСТУ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА. ИЗ ЗАБОЕВ С МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КРЕПЬЮ ВЫДАНО 62,5 ПРОЦЕНТА ВСЕЙ ДОБЫЧИ. ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ВЫРОСЛА ПРОТИВ 1965 ГОДА НА 11 ПРОЦЕНТОВ.

НАИБОЛЬШИЙ ВКЛАД В ДОСТИЖЕНИЕ ОБЩЕГО УСПЕХА ВНЕСЛИ КОЛЛЕКТИВЫ ШАХТ ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ, «КОМСОМОЛЕЦ», «ПОЛЫСАЕВСКАЯ-2» И «ПОЛЫСАЕВСКАЯ-1».

В ОСТАВШЕЕСЯ ДО ЛЕНИНСКОГО ЮБИЛЕЯ ВРЕМЯ БУДЕТ ВЫДАНО ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ ПЯТИЛЕТКИ ЕЩЕ СВЫШЕ 100 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ.

ЭКСПОНАТЫ ЛЕНИНСКОЙ КОМНАТЫ

Среди экспонатов Ленинской комнаты школы № 17 есть стенд, который неизменно привлекает особое внимание посетителей — это серия фотографий, сделанных на легендарном крейсере «Аврора».

Весной этого года группа учащихся школы по приглашению ребят из Дома пионеров и школьников Куйбышевского района Ленинграда побывала в этом городе-герое. В числе многих мероприятий друзья-ленинградцы подготовили и посещение боевого корабля, возвестившего своим выстрелом начало новой эры. (См. фото).

Много интересного увидели здесь ребята. Но особенно запомнилась встреча с контр-

адмиралом Леонидом Александровичем Деминым, в памятные дни октября 17-го года служившим на «Авроре» мичманом. После окончания гражданской войны и учебы в Военно-Морской академии и Л. А. Демин выполнял различные задания по исследованию морей. За большие научные и боевые заслуги он награжден многими орденами и медалями, ему присуждена Государственная премия. Леонид Александрович — доктор географических наук, профессор. Его именем названа группа островов, а также бухта и подводная гора в районе Курильских островов.

В память о встрече Леонид Александрович Демин подарил ребятам свои автографы.

Коллективу трудящихся треста „Ленинуголь“

Дорогие товарищи шахтеры!

В канун праздника Великого Октября вами одержана замечательная трудовая победа: на пять месяцев раньше срока выполнено обязательство выдать к 100-летию В. И. Ленина сверх плана с начала пятилетки 1.200 тысяч тонн угля. Этот успех — свидетельство высокой политической сознательности и трудового энтузиазма шахтеров рудника, носящего имя великого вождя, твердости вашего слова, свидетельство вашей верности ленинским заветам.

Пусть и впредь множатся ваши трудовые успехи! Внесем новый вклад в достойную встречу юбилея великого Ленина!

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ КПСС.
ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.
ГОРКОМ ПРОФСОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ.

В ПРАЗДНИК КОМСОМОЛЬСКИЙ

В среду комсомолия отмечала свой праздник. В этот день в восьмилетней школе № 19 состоялась торжественная линейка, посвященная этой дате и подведению итогов по трудовой операции «Пионеры — Родине». 19

учащихся школы получили новенькие комсомольские билеты с силуэтом вождя.

Только что вступивших в комсомол старших товарищ пришли поздравить шестиклассники. Все пожелали ребятам хороших успехов в учебе и, главное, быть достойными звания комсомольцев.

Поговорили ребята на линейке и о своих трудовых делах. Какую бы трудовую операцию ни объявлял городской пионерский штаб, ребята этой школы дружно включаются в работу. Много металлом собрали они, а на заработанные деньги приобрели все необходимое для оформления пионерской комнаты.

Г. СКАКУНОВ.



„СОЛНЕЧНЫЙ ЛУЧ“

так называется клуб по эстетическому воспитанию школьников, организованный в средней школе № 44. Клуб создан по инициативе работников городской би-

блиотеки им. Горького совместно с кинотеатром «Родина» и музыкальной школой.

На первом занятии, которое состоялось 26 октября, А. Ф. Тартушкин рассказал обobra»

зе Лепина на экране, а работники библиотеки сделали обзор литературы о вожде. Потом присутствующие просмотрели два кинофильма.

Программа занятий клуба предусматривает знакомство школьников

с музыкой, поэзией, живописью и кино. Ребята войдут в прекрасный мир — мир искусства. Большое значение будет придаваться и ленинской тематике.

К ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

С 15 января 1970 г. начнется Всесоюзная перепись населения. Исполкомы городского и поселковых Советов утвердили кадры для проведения ее. К этому делу в городе привлекается 500 человек.

Обучение кадров — одна из важнейших работ в ходе подготовки к переписи. Поэтому в ноябре городская инспекция госстата проведет 4-дневный семинар с помощниками заведующих переписными отделами и инструкторами-контролерами. В декабре заведующие переписными отделами должны пройти инструктаж со счетчиками.

В. ГУРЕНКОВА,
инспектор госстата.



На снимке: значок, который будет вручен каждому участнику переписи населения 1970 года. Его выпуск начал на ленинградском «Монетном дворе».

Фото С. Смольского.

Фотохроника ТАСС.

НА ВСТРЕЧУ ВЕЛИКОЙ ДАТЕ

● КАТМАНДУ. Из различных районов Непала поступают сообщения о мероприятиях, проводимых в связи с празднованием столетия со дня рождения В. И. Ленина. Народная библиотека «Джанахит» в городе Чарикот, расположенному недалеко от столицы Непала Катманду, провела симпозиум на тему «Жизнь и деятельность В. И. Ленина».

● ТЕГЕРАН. Интересно и содержательно прошел в Доме дружбы иранского общества культурных связей с Советским Союзом большой вечер, посвященный подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и советско-иранской дружбе.

Председатель президиума правительства общество Аисари сообщил, что общество намечает широкую программу мероприятий, посвященных ленинскому юбилею. С лекцией на тему «Ленин о дружбе народов» выступил старший научный сотрудник Института востоковедения Академии наук СССР доктор исторических наук В. Ли. (ТАСС).



**К 50-ЛЕТИЮ
ОСВОБОЖДЕНИЯ
КУЗБАССА
ОТ КОЛЧАКОВЩИНЫ**

В ГОДЫ гражданской войны народная молва широко разнесла славу о легендарных делах одного из самых дерзких и неуловимых отрядов народных мстителей в Кузбассе — партизанского отряда, которым командовал коммунист Василий Павлович Шевелев.

Будущий командующий родился в семье крестьянина деревни Шипицкой Тигровской волости Щегловского уезда. До первой мировой войны Василий Шевелев работал плотником, баграном, грузчиком.

На русско-германском фронте он был награжден четырьмя георгиевскими крестами и произведен в подпрапорщики. Домой с фронта Василий Пав-

лович вернулся большевиком и стал одним из организаторов Советской власти в Тигровской волости.

Во время чехословацкого мятежа, в конце мая 1918 года, В. П. Шевелев собирает красногвардейский отряд и идет в станции Топки. Но к моменту подхода отряда белоэмилии уже заняли станцию.

Партизанское движение в Кузбассе началось гораздо раньше, чем в некоторых других районах Сибири (на Алтае оно развернулось, например, только летом 1919 года). Этому способствовало наличие крупных шахтерских центров, где началась вооруженная борьба с контрреволюционным режимом. Другая причина: отношение различных слоев кузнецкой деревни к белогвардейскому режиму определилось отчетливее и

быстрее, чем в других местах Сибири. Наконец, большевистское подполье в Кузбассе было сильным, связи с трудящимися — прочные.

В октябре 1918 года на вагановской заимке В. П. Шевелев формирует один из первых партизанских отрядов в Кузбассе. Этот отряд опирался на поддержку трудового населения и, обладая замечательной маневренностью, появлялся в самых неожиданных местах. По пути следования партизаны оставляли своих людей для организации подпольных ячеек и подготовки массового восстания.

В боях с белогвардейцами раскрылся военный талант Шевелева. Он был мастером всяческого рода военных хитростей. Уже в первые дни боевых действий, переодевшись с товарищами в колчаковскую

форму, Василий Павлович сделал смелый налет на село Доронино, занятное белыми, и забрал оружие, хранившееся у купца Гутова. Узнав о тяжелом положении партизанского отряда Петра Лубкова (колчаковцы загнали его в тайгу вверх по реке Чулым), Шевелев провел ряд демонстративных выступлений и отвлек силы белых на себя.

Население принимало Шевелева за Лубкова. В колчаковских донесениях часто называются В. П. Шевелев и П. Лубков братьями, но это неверно. Дело вот в чем. Желая сбить с толку колчаковцев и обезопасить свою семью от преследования, Шевелев первое время выступал под именем Лубкова.

В 1918 году отряд В. П. Шевелева действовал главным образом на территории Ма-

риинского уезда, заходя в пределы Томского. В 1919 году шевелевцы перенесли свои действия в Щегловский и Кузнецкий уезды.

25 марта 1919 года Шевелев вместе с двадцатью товарищами, переодевшимися в форму белых, направляется в Крапивину. В селе Банново партизаны захватили начальника колчаковской милиции Щеглова, известного своим жестокими расправами с населением. Колчаковец стал просить, чтобы его не убивали. Василий Павлович посадил Щеглова рядом с собой. Постовые белогвардейцы, видя в санях Щеглова, пропускали партизан без задержки. В Крапивине навстречу отряду с рапортом вышел помощник начальника милиции. Когда понял, в чем дело, было уже поздно. Разоружив

ГОД больших дел НОВИЧКИ

Молодой паренек выходит к столу президиума. В зале около ста его сверстников. Он волнуется. Видно, перед такой аудиторией оказывается впервые.

— Вопросы к Геннадию Рыльцову есть? — спрашивает ведущий собрание.

— Пусть расскажет о себе.

Биография у паренька только начинается. Учился в школе, недавно поступил учеником слесаря в механический цех. Учится в 9-м классе школы рабочей молодежи. Парень прилежный, старательный. Единодушным вслеском рук Геннадий принимается в ряды комсомола.

Его у президиума сменяет Анатолий Щетинин, молодой рабочий маркета. Он тоже зарекомендовал себя с хорошей стороны. Этот день ребятам запомнится надолго. Обстановка приема была особенной: празднично оформлен зал — стены, посвященные В. И. Ленину, плакаты-обращения к комсомольцам по сдаче Ленинского зачета. А через несколько минут перед ними открылась вся картина жизни и деятельности шахтовой комсомольской организации. Началось отчетно-выборное собрание.

С ОГОНЫКОМ, С ЗАДОРОМ

Из 131 комсомольца — 104 — на подземных работах. Они ремонтируют технику, ухаживают за ней, добывают уголь, проходят горные выработки. И абсолютное большинство работает с задором. Например, комсомольско-молодежная бригада проходчиков, руководимая молодым коммунистом Анатолием Щербаковым. За первый квартал она заняла первое место среди проходческих бригад города. Нормы выработки ребята выполняют на 121 процент. Прошли за 9 месяцев 40 погонных метров сверх плана. На трудовую стартовую дорожку вышла другая, комсомольско-молодежная бригада, недавно созданная на участке внутришахтного транспорта. Возглавил ее молодой коммунист Владимир Носков. Бригада включилась в соревнование, посвященное ленинскому юбилею, взяла обязательство ежемесячно настилать 300 метров путей вместо 220.

Можно гордиться творческим подходом к делу Эвальда Вейса, Юрия Замараева, Бориса Безденежных, Виктора Шнейдера, Виктора Волкова и Валерия Соловьева. Ими разработано 17 рационализаторских предложений. Теперь комитет комсомола ставит задачу создать молодежный отряд технического творчества.



Помню, когда стало известно о почине Владимира Колесникова, составившего личный план-обязательство, вскоре обсуждение этого починка состоялось в механическом цехе и на других участках. Теперь приятно было услышать, что комсомольцы Михаил Фетисов, Олег Акиньшин, Валерий Соловьев, Александр Савельев, Виктор Ахмиров, Борис Безденежных, Валерий Мак-Мак, Юрий Сорокин и многие другие свои личные планы-обязательства успешно выполняют. Для новичков интересным было сообщение и о том, как училась и отыхала молодежь. Всего без отрыва от производства учится около ста человек. Девять раз выезжали за город — на один и два дня, организовано два туристических похода — в село Красное и Горную Шорию, лыжные прогулки, коллективное посещение кино, эстрадных концертов, Кемеровского цирка. Были вечера встреч с кавалерами ордена Ленина, с ветеранами труда, просто молодежные вечера, всего не перечислишь.

НУЖНО ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Новички, очевидно, на этом собрании хорошо поняли, что активность организации зависит от активности каждого комсомольца. Ведь крепко досталось тем, кто пассивничает. Нелестным словом упомянули Асташкина, Концевого, Коростелева. Выступившая в прениях Лидия Бедарева «прошлась» по Корешкову, Костенец, Васильеву, Касьянову и Вавилову.

Комсомолец Смолин, которому доверено быть пропагандистом в молодежном кружке «Кругозор», говорил о тех, кто пропустил первые занятия. С учебой молодежи не все ладно, и надо много в этом направлении работать. Надо учить молодежь ленинскому подходу к искусству, к наукам. О работе с подростками рассказал Эвальд Вейс.

Комсомольцы говорили о дальнейших этапах Ленинского зачета. Необходимо усилить контроль за изучением комсомольцами работ В. И. Ленина, активней участвовать в поддержании инициативы треста по развитию всекузбасского соревнования за почетные, юбилейные награды.

Килучай энергии, революционного задора пожелал комсомольцам старый коммунист и шахтер Прохор Николаевич Корякин.

Когда было принято постановление, закончено голосование (секретарем комитета вновь избран Николай Никифоров), последовало объявление:

— А теперь коллективно в кино!

Г. ЕГОРОВ.

Шахта им. Ярославского

НАРОД— СВОИМ ГЕРОЯМ

Величественный

памятник-ансамбль

героям Сталинграда

свой обороны возве-

ден на Мамаевом

нургане города-героя

Волгограда.

На снимке:

ЗАЛ ВОИНСКОЙ

СЛАВЫ.

ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ.

Фото В. Танышева.



Внимание — подросток!

КАК В РОДНОМ ДОМЕ

Для меня, матери двух детей и педагога, газетная рубрика «Внимание — подросток!» не просто напоминание о беззаботных юнцах и девушках с угловатыми плечиками. Сердце замирает каждый раз при встрече с детьми, у которых или совсем нет родителей, или они есть, но... Первых в нашей школе-интернате № 41 большинство. И характерной особенностью каждого является обостренная ранимость души. Об этом чаще всего и думаешь, когда читаешь материалы о подростках.

В нашем интернате 350 воспитанников — это одна дружная семья, в которой радости и заботы, удачи и горечь — все общее. К счастью, почти все наши ребята и потом уже по взрослели, на долгое время сохраняют привязанность к своему родному дому. Вот, хотя бы Нина Дмитриева. Она успешно закончила восьмилетку и уехала в Орехово-Зуево, где получила специальность ткачихи, вышла замуж. Быстро пролетели полтора счастливых года семейной жизни.

Когда мужа забрали в армию, Нина почувствовала себя одинокой. А тут еще по работе неурядицы, начальство никак не соглашалось закрепить ее в дневной смене, хотя у нее на руках уже была дочь. Молодой матери забыть бы тревогу, как советовали ей подруги, да и мы писали в письмах. Но она не долго думая, приехала к нам, в школу-интернат, в «большую, милую семью», по ее признанию. Коллектив учителей с радостью встретил бывшую воспитанницу. Подыскали работу, воспитанники взяли шефство над ее дочуркой Аленушкой.

Что потянуло Нину к стенам 2-этажного дома с казенным распорядком дня? Чувство локтя, которое воспитывается здесь, как в родной семье, уважение к личности подрастающего человека, большая всесторонняя забота о нем и, главное, чистота нравственных отношений между педагогами, юношами и девушками.

1 ноября 1969 г.

белую милицию, партизаны поехали к рабочим на шахту.

5 апреля 1919 года шахтеры Кольчугинского рудника подняли восстание против колчаковского режима. Получив известие об этом восстании, В. П. Шевелев немедленно повел отряд ча поддержку повстанцев. Но в селе Аил отряд узнает о поражении шахтеров. Пришлось пойти в Каракан, где к партизанам присоединилась группа рабочих. Растревоженные действиями отряда Шевелева, колчаковские власти в июне 1919 года бросили против него большие силы. Отряд оказался в тяжелом положении. Не хватало боеприпасов и продовольствия. В неравных боях редели ряды партизан, отходивших вверх по Томи. В. П. Шевелев был тяжело ранен.

Подлечив раны, В. П. Шевелев вновь развертывает боевые действия. В деревне Ячменюха партизаны разгромили кулацкую дружины, которая в 1918 году замучила нескольких членов Кузнецко-

го Совдепа. Объединившись с отрядом Новоселова, Шевелев в начале августа 1919 года предпринимает две попытки взять город Кузнецк и освободить товарищей из тюрьмы. Белые, стянувшись к городу крупные силы, отбили атаки партизан.

Осенью 1919 года партизанское движение в Кузбассе принимает массовый характер. Партизаны нападали на охрану железной дороги, разрушали полотно и телефонную связь, сбрасывали под откос воинские эшелоны, совершили стремительные налеты на органы колчаковской власти на местах. Ни днем, ни ночью красные партизаны не давали покоя колчаковцам. Партизаны расстраивали вражеский тыл и оказывали неоценимую помощь Красной Армии, наносившей решающие удары по войскам Колчака. Поэтому не случайно в сентябре 1919 года Марийский, Кузнецкий и некоторые другие уезды Колчака

объявил районами театра военных действий.

Выполняя указания ЦК РКП(б), большевики Кузбасса начинают объединять разрозненные партизанские отряды. Еще весной 1919 года отряды кольчугинских шахтеров, Титовской волости объединились с отрядом Е. Пугачева-Попова. В августе 1919 года этот отряд влился в отряд В. П. Шевелева.

Коммунисты, командиры боролись за укрепление дисциплины. Партизаны, допустившие случаи хулиганства и мародерства, суворо наказывались. В первом пункте Устава партизанского отряда В. П. Шевелева говорилось: «Каждый партизан должен иметь бодрый и молодцеватый вид, должен помнить и гордиться, что он защитник дорогой свободы и угнетенных трудящихся масс». Партизану надлежит быть непоколебимому, храброму, в особенностях в бою, не покидать своих товарищ и выручать их из опасности, не щадя своей жизни».

Упорно и настойчиво Василий Павлович обучал своих товарищ высокому искусству вести партизанскую войну, воспитывал их в духе пролетарского гуманизма.

В начале декабря 1919 года разгорелось массовое восстание против колчаковских оккупантов в центральной части Кузбасса. Шахтеры-повстанцы действовали вместе с партизанскими отрядами В. П. Шевелева, Г. Д. Шувалова, Г. Ф. Путилова.

13 декабря 1919 года представители партизанских отрядов договорились о создании партизанского соединения Мариинского, Кузнецкого и Щегловского уездов. Командующим его был избран В. П. Шевелев.

Соединение быстро росло за счет местного населения и успешно действовало против колчаковских войск. В Кольчугине партизаны встретились

с частями регулярной Красной Армии.

Вскоре партизанско соединение было реорганизовано в Первую Томскую Советскую партизанскую дивизию. Командиром ее остался В. П. Шевелев. Эта дивизия вместе с частями Красной Армии очищала территорию Кузбасса от остатков белых. К концу декабря 1919 года весь Кузбасс стал советским.

В 1920 году Василий Павлович Шевелев участвовал в разгроме Брангеля.

После гражданской войны прославленный партизанский командир вел большую хозяйственную работу. В 1938 году его жизнь трагически оборвалась. Сейчас партия вернула народу славное имя партизанского командира. Кузбассовцы бережно хранят память о Василии Павловиче Шевелеве.

Н. ТАСКАЕВ,
кандидат исторических наук.

МОСКВА. Более трехсот экспонатов представлено на 21-й выставке творчества радиолюбителей - конструкторов столицы.

На снимке: карманый транзисторный телевизионный приемник «Оникс-100». Вес — 450 граммов, питание от батарей. Автор — московский радиолюбитель В. Левин.

Фото В. Созинова.
Фотохроника ТАСС.



„Ленинскому шахтеру“ отвечают

По заметке под заголовком «Несоставшийся разговор», опубликованной в газете «Ленинский шахтер», № 184, проведено расследование. В результате установлено, что 11 сентября разговор клиента с г. Новосибирском не состоялся по вине телефонисток междугородной телефонной станции Шибановой и Мазанько, которые к обслуживанию або-

нента отнеслись невнимательно и допустили справедливую жалобу.

Жалоба обсуждалась среди работников телефонной станции. Телефонистки Шибанова и Мазанько лишиены премиальной оплаты за октябрь 1969 года.

П. ЧУРИЛОВ,
главный инженер узла связи,
В. МЕЛЮХОВА,
оператор бюро жалоб.

винился и попросил разрешения поработать на ремонте дачи.

Зананчивая, скажу, что работают у нас только те, кто способен трудиться столько, сколько требуют того дела школы. Тех, кто привык работать «от и до» у нас, к счастью, нет. Отдавая детям уйму своего личного времени, педагоги и воспитатели умеют быть добрыми и в то же время требовательными по отношению к ним. Поэтому так редки сигналы с места о том или другом жизненном «ЧП», которое приключилось бы с нашим воспитанником. Такими, как Леонид Наймошин, курсант авиационного училища, или Михаил Мильгин, который успешно закончил ГПТУ-38 и работает сейчас на одном из предприятий города, мы можем только гордиться.

Вырастет ли подросток чутким, заботливым по отношению к людям во многом зависит от тех, кто окружает его, от родителей. А добрый пример родителей так важен. Беда некоторых семей заключается в том, что родители мало уделяют внимания вопросам воспитания своих детей. Тогда и только тогда в семье появляется «трудный» ребенок.

Л. КОЗЛОВСКАЯ,
директор школы-интерната № 41,

ТАК И МОЛЧИТ

Говорят, есть люди, от которых критика «отскакивает», как горох от стены. Уподобившись глухой стене, эти люди не хотят видеть и слышать, что творится вокруг, их ничто не волнует, их ничем не урезонишь. Раньше таких людей называли просто: бюрократ, обыватель, чинуша. Теперь для них нашлось менее оскорбительное название — молчальник. Молчальников сейчас мало, но сказать, что они перевелись и не существуют больше на свете, было бы неправиль-

но. Почти четыре месяца назад, 3 июля этого года, в многотиражной газете «За коммунистический труд» (завод «Кузбассэлемент») была опубликована корреспонденция секретаря партийной организации цеха № 3 А. Пагина под заголовком «Нерешенный вопрос». В своей заметке авторставил в известность коллектив завода о том, что в мешальном отделении с каждым годом оборудование стареет, мешальные барабаны капитально не ремонтируются, все держится только на текущем ремонте и что пришла пора оборудования привести в нормальный вид. Публикуя этот тревожный сигнал, редакция надеялась, что на него откликнутся заинтересованные люди и в первую очередь главный механик завода Б. С. Лукашин, которому по службе положено следить за состоянием оборудования. Заметку А. Пагина редакция вручила тов. Лукашину с просьбой дать ответ по существу. Редакция терпеливо ждала ответа. Но его не было. Лукашину напоминали об этом не раз. А он свое «Ответы не пишу».

Редакция многотиражной газеты, разумеется, не могла пройти мимо такого пренебрежительного тона главного механика, не признающего сигналов наших рабкоров. Было доложено об этом случае в парткоме завода. Там Лукашину сделали внушение. Но и после этого он отвечать не со-

бирается, хотя сам хорошо знает, что партия сурово карает за бюрократический, чиновничий подход к выступлениям в печати. Еще В. И. Ленин говорил, что лица или учреждения, о действиях которых говорится в печати, обязаны в кратчайший срок дать на страницах той же газеты деловое, фактическое опровержение, или указать об исправлении недостатков и ошибок.

Так почему тов. Лукашин как должностное лицо не следует этому правилу? А потому, что он, молчальник, глух и равнодушен к критическим сигналам газеты.

Е. ДВОРНИКОВ,
редактор многотиражной газеты
«За коммунистический труд».

ОТ РЕДАКЦИИ: Публикуемое нами письмо тов. Дворникова вновь поднимает важный принципиальный вопрос о реагировании отдельных руководителей на критические замечания печати.

Позиция главного механика завода Б. С. Лукашина не требует особых комментариев. Перед нами откровенный бюрократ. Тревожит другое: как может мириться с таким поведением одного из руководителей партийный комитет завода? Тревожит, что этот случай на «Кузбассэлементе» не первый: секретарь парткома тов. Юрьев уже держал ответ перед бюро горкома КПСС за замалчивание на заводе критики городской газеты. Сдается, что амбиция Б. С. Лукашина пышно цветет именно потому, что партком так и не сделал для себя надлежащих выводов. Редакция «Ленинского шахтера» считает, что партком и руководство завода дадут не только надлежащую оценку «особой позиции» Лукашина, но раз и навсегда сделают для себя правильные партийные выводы об отношении к сигналам печати, будь то многотиражная или центральная газеты.

Ливан. Напряженное положение

В последние дни внимание мировой общественности привлечено к событиям в Ливане. В этой арабской стране возникло напряженное положение в связи с попытками армии заставить палестинских партизан прекратить рейды против Израиля с территории Ливана. В ряде городов объявлен комендантский час. Происходят кровавые столкновения между полицией и демонстрантами, выступающими за свободу действий партизан с ливанской территорией.

Соединенные Штаты заявили о готовности взять под свою опеку и покровительство реакционные силы в Ливанской Республике. Стремление США использовать вооруженные

столкновения в Ливане для дальнего вмешательства во внутренние дела этой страны вызвало возмущение в арабском мире.

Положительный отклик прогрессивных сил арабских стран встретило опубликованное в советской печати заявление ТАСС по поводу событий вокруг Ливана. «Россия предупреждает США против вмешательства в дела нашего района», — отмечает в своем комментарии сирийская газета «Саут аль-Уруба» — Москва заявляет, что урегулирование событий в Ливане является делом самих арабских государств».

ТАСС

ПЛАН

проведения демонстрации трудящихся города Ленинска-Кузнецкого, посвященной 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий, строек, учреждений с членами своих семей, учащиеся школ, средних специальных учебных заведений, училищ профтехобразования собираются 7 ноября к 9 часам утра по своим предприятиям, стройкам, учреждениям, школам, учебным заведениям.

Все коллективы колоннами по 6 человек в ряд прибывают к начальному пункту демонстрации к 10 часам утра и выстраиваются в следующем порядке.

Демонстрацию открывают спортсмены, комсомольцы и молодежь города. Они строятся по проспекту им. Кирова (у здания универмага) и следуют на площадь Победы в установленное время.

(Руководители колонны тт. Игнатов, Кислов).

По проспекту им. Кирова, ул. Горького выстраиваются колонны учащихся школ-интернатов №№ 5 и 41, затем учащиеся всех общеобразовательных школ и следуют к трибуне за молодежью города.

Школы №№ 3 и 36 выстраиваются по ул. Суворова, головной частью к проспекту им. Кирова, к трибуне движутся в общей колонне школ.

(Начальник колонны т. Лучшев).

Колонны учащихся горного техникума, педагогического училища, медицинского училища и медработников, ГПТУ №№ 38, 36, 17, 14 выстраиваются по ул. Горького, к трибуне следуют за школами. (Нач. колонн — руководители техникума, училищ).

Праздничное шествие коллективов трудящихся предприятий открывают передовые коллективы города: шахты «Комсомолец», швейного объединения «Одежда» и завода «Красный Октябрь». Коллектив шахты «Комсомолец» строится по ул. Суворова за школой № 36, к трибуне следует за колонной ГПТУ № 14. Коллектив швейного объединения «Одежда» выстраивается по ул. Энгельса головной частью к проспекту им. Кирова, к трибуне следует за колонной шахты «Комсомолец». Колонна завода «Красный Октябрь» строится на ул. Амбулаторной, следует за ГПТУ № 14 до ГУМа, к трибуне — за коллек-

тивом швейного объединения «Одежда».

Колонна управления треста «Ленинуголь» строится по ул. Горького, до ул. Амбулаторной движется за ГПТУ № 14, к трибуне за коллективом завода «Красный Октябрь».

Коллективы шахты им. Кирова, ОФ им. Кирова строятся по ул. Чекмарева и следуют к трибуне за управлением треста «Ленинуголь».

Коллективы шахт «Журика-3», им. Ярославского, штаба ВГСЧ строятся на ул. Розы Люксембург головной частью к ул. Суворова, следуют до ГУМа за коллективом шахты «Комсомолец», к трибуне — за обогатительной Фабрикой им. Кирова.

Колонны ОФ «Комсомолец», Грамотинского угольного карьера, Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь», Бабанаковской автоколонны строятся на ул. Суворова за коллективом шахты «Комсомолец» и движутся за ним до перекрестка с ул. Р. Люксембург, пропуская колонну штаба ВГСЧ, следуют за ней к трибуне.

Колонны ПТУ, ЦЭММ, сетевого района, шахтостроительного управления треста «Ленинуголь», треста «Кузбассуголь-геология», Ленинской ГРП, геофизической экспедиции, ремонтного СУ строятся в Кышиневском переулке головной частью к проспекту им. Кирова. До ГУМа следуют за ОФ им. Кирова, к трибуне — за коллективом Бабанаковской автоколонны.

Коллективы орсов промышленных и продовольственных товаров, обувной, мебельной и макаронной фабрики, комбината бытового обслуживания строятся по проспекту им. Кирова у перекрестка с ул. Горького, движутся за управлением треста «Ленинуголь» к перекрестку с переулком Кышиневским, к трибуне — за РСУ.

Колонны заводов: электролампового, «Кузбассэлемент», клесового, полукоксования, чугунолитейного строятся на ул. Тусноловской, головной частью к проспекту им. Кирова, к трибуне следуют за комбинатом бытового обслуживания.

Колонны Ленинск-Кузнецкого района, треста «Ленинская шахтострой», ЦЭММ комбината «Кузбассшахтострой», Байкальского СУ, комбината кос-

тумных тканей, Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой», Ленинского ШСУ треста № 2, КПД, ШМУ № 3, ШМУ № 6, кирзавода 13/14, цеха ЖБИ, участка механизации, ПМК-4, Ленинского полигона, прорабского участка строятся по ул. Энгельса и ул. Мусохранова, к трибуне следуют за чугунолитейным заводом.

Колонны Кольчугинской автобазы, грузового АТП, пассажирских автотранспортных предприятий № 1, № 2, станции Ленинск-Кузнецкий-1, вагонного и оборотного депо, РММ, ЦАРМ, службы движения строятся по ул. Белинского головной частью к ул. Энгельса, к трибуне следуют за прорабским участком.

Колонны хлебокомбината, мясокомбината, предприятий управления коммунального хозяйства, горсети, госбанка, сберкассы строятся по ул. Лермонтова и ул. Ломоносова, головной частью к ул. Энгельса, к трибуне следуют за трудящимися службы движения.

Начало демонстрации в 10 часов. Колонны следуют по проспекту им. Кирова мимо трибун на площади Победа до столовой № 10.

Все начальники колонн должны иметь красные повязки на левом рукаве, строго соблюдать установленный порядок занятия исходных мест и прохождения колонн.

Демонстрации и митинги трудящихся предприятий, учреждений, строек, школ и учебных заведений, расположенных в районе шахты им. 7 ноября, Польсаевского, Красногорского и Никитинского поселковых Советов, проводятся по особым планам в 10 часов утра.

Движение всех видов транспорта, а также пешеходов по улицам, где будут строиться и двигаться колонны демонстрантов, закрывается с 9 часов утра до окончания демонстрации.

Автомашины развозной торговли должны иметь специальные пропуска, выданные госавтоинспекцией.

Охрана порядка и безопасности во время демонстрации возлагается на начальника ГОВД тов. Рябова.

ГОРОДСКАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ.

ГЕНЕРАЦИЕ

СУББОТА

1 НОЯБРЯ

МОСКВА

12.00 Новости.
12.10 Передача для детей.
12.40 — Мы коммунисты.
13.10 Пушкин. Лирика (1826—1829 гг.).
13.40 Эстафета новостей.
14.25 «Сердце Бонивура».

Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия.
15.30 В эфире — «Молодость».
16.30 «Будьте счастливы». Музыкальная развлекательная программа.
17.30 Телевизионный народный университет.
18.30 «На пороге». Премье-

ра музыкального телеспектакля.

КУЗБАСС
20.00 Выступают школьники.

20.30 Художественный фильм для детей.

21.30 Ноябрьский экран.

22.00 «Барсук». Художественный фильм. 1 серия.

МОСКВА
23.30 Спортивная передача.

01.30 Мир социализма.

02.00 «Как на свадьбе русской». Музыкальное театрализованное представление.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
2 НОЯБРЯ

МОСКВА

12.00 Новости.

12.15 Передача для детей.

12.30 Спортивная передача.

14.00 В эфире — «Молодость».

На Ленинск-Кузнецкий комбинат костюмных тканей приглашают на работу: электромонтеров, электромонтеров-обмотчиков, жестянщиков, грузчиков,

сторожей. Пенсионерам-рабочим сохраняется 100 процентов пенсии. Обращаться по адресу: пос. Лапшиновка, комбинат костюмных тканей, отдел кадров.

Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 1 серия.

18.00 Концерт.

КУЗБАСС

18.30 «Барсук». художественный фильм. 2 серия.

МОСКВА

20.00 Новости.

20.30 Сельский час.

21.30 Мультипанорама.

22.30 Музыкальная программа.

23.20 Физкультура и спорт.

Тележурнал.

23.50 Премьера телеспектакля.

Городской комитет ДОСААФ создается парашютная секция. Просим спортсменов-разрядников по парашютному спорту явиться на организационное собрание, которое состоится 2 ноября в 12 часов в помещении ГК ДОСААФ.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ДВОРЯНСКОЕ ГНЕЗДО

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ПОДРУГИ

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

СОВА ПОЯВЛЯЕТСЯ ДНЕМ

Сеансы: 4, 6, 8.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

А. СУРОВ.

И. ПОДОЛЬСКИЙ.

И. СИДОРЕНКО.

И